
Nazwa wydziału Wydział Finansowo-Budżetowy
Nazwa usługi Podatek od środków transportowych

Wymagane 
dokumenty

Wypełnione formularze deklaracji na podatek od środków transportowych 
wraz z załącznikami do pobrania w Wydziale Finansowo-Budżetowym 
pok. Nr 8 

● Ksero dowodu rejestracyjnego i  ksero zakupu/sprzedaży/decyzji 
Starosty o czasowym wyrejestrowaniu środka transportowego

● W przypadku korekty deklaracji pisemne uzasadnienie przyczyn 
złożenia korekty

Termin  realizacji 
usługi

Bez zbędnej zwłoki, nie później niż w ciągu miesiąca od dnia wszczęcia 
postępowania  a  sprawy szczególnie  skomplikowane nie  później  niż  w 
ciągu 2 miesięcy.

Opłaty Bez opłat
Miejsce  składania 
dokumentów

Urząd  Miasta  Malborka,  Pl.  Słowiański  5,  Biuro  Obsługi  Interesanta 
(parter)  w  godzinach  pracy  Urzędu,  osobiście  lub  za  pośrednictwem 
Poczty.

Odpowiedzialny  za 
realizację usługi

Wydział Finansowo-Budżetowy inspektor Barbara Głowala pok Nr 8, 
telefon 55 647 99 00 w.141 w godz. pracy Urzędu.

Sposób  realizacji 
usługi

Wypełnione  przez  Podatnika  formularze  deklaracji  podatkowej 
weryfikowane  są  pod  względem  merytorycznym  i  prawnym  przez 
pracownika  odpowiedzialnego  za  realizację  usługi.  W  przypadku 
niezgodności danych zawartych w deklaracji ze stanem faktycznym lub 
braku  złożenia  deklaracji  wszczynane  jest  postępowanie  podatkowe w 
celu określenia zobowiązania podatkowego, które kończy się wydaniem 
decyzji określającej wysokość zobowiązania podatkowego.

Tryb odwoławczy Odwołanie od decyzji określającej wysokość zobowiązania podatkowego 
wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku ul. 
Podwale  Przedmiejskie  30  za  pośrednictwem  Burmistrza  Miasta 
Malborka w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji w BOI Urzędu 
Miasta lub za pośrednictwem Poczty.

Podstawy Prawne ● Ustawa  z  dnia  29  sierpnia  1997  roku-Ordynacja  Podatkowa 
(Dz.U. 2012.749 ze zm t.j.)

● Ustawa  z  dnia  12  stycznia  1991  roku  o  podatkach  i  opłatach 
lokalnych.( Dz.U. 121 poz.844 z 2006 t.j. Ze zm )

Uwagi Obowiązek  podatkowy  powstaje  od  pierwszego  dnia  miesiąca 
następującego po miesiącu, w którym pojazd został zarejestrowany, a w 
przypadku nabycia środka transportu zarejestrowanego – od pierwszego 
dnia  miesiąca  następującego  po  miesiącu  w  którym środek  transportu 
został  nabyty.  Obowiązek wygasa w ostatnim dniu miesiąca w którym 
środek  transportu  został  wyrejestrowany  lub  wydana  została  decyzja 
przez organ rejestrujący o czasowym wyrejestrowaniu pojazdu z ruchu.
Podatnicy podatku od środków transportowych winni:

● składać,  w  terminie  do  dnia  15  lutego  właściwemu  organowi 
podatkowemu, deklaracje na podatek od środków transportowych 
na  dany  rok  podatkowy,  sporządzone  na  formularzu  według 
ustalonego wzoru, a jeżeli obowiązek podatkowy powstał po tym 
dniu  –  w  terminie  14  dni  od  zaistnienia  okoliczności 



uzasadniających powstanie tego obowiązku;
● odpowiednio  skorygować  deklaracje  w  razie  zaistnienia 

okoliczności  mających  wpływ  na  powstanie  lub  wygaśnięcie 
obowiązku  podatkowego,  lub  zmianę  miejsca  zamieszkania  lub 
siedziby podatnika – w terminie 14 dni od dnia zaistnienia tych 
okoliczności;

● wpłacać  obliczony  w  deklaracji  podatek  od  środków 
transportowych – bez wezwania – na rachunek gminy.


